

Міністерство освіти і науки України
Мукачівського державного університету
Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України
Сопотська Вища Школа (Польща)
Державна вища техніко-економічна школа ім. Броніслава Маркевича в Ярославі (Польща)
Вища школа економіки і менеджменту в
публічному адмініструванні у Братиславі (Словаччина)
Хмельницький національний університет
Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника
Черкаський державний технічний університет
Львівський торговельно-економічний університет
Уманський національний університет садівництва
Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка
ВПГО «Спілки аудиторів України»
Аудиторська компанія ТОВ «Варіанта»



**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО - АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В
УПРАВЛІННІ
ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ»**

**МАТЕРІАЛИ XII МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ - КОНФЕРЕНЦІЇ**

**24 жовтня 2024 року
Мукачево**



УДК 657:658
A43

Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю: Матеріали XII Міжнародної науково-практичної інтернет - конференції, 24 жовтня 2024 р., м. Мукачево. – 394 с.

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на XII Міжнародній науково-практичної інтернет – інтернет конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», що була проведена кафедрою обліку і оподаткування та маркетингу Мукачівського державного університету у жовтні 2024 року. У публікаціях розглядаються методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і практиків усіх галузей економіки.

Для науковців, аспірантів, здобувачів вищої освіти і всіх, хто цікавиться актуальними проблемами і перспективами розвитку обліку, оподаткування, контролю, аналізу, аудиту, фінансами, маркетингом, економічним розвитком регіону та професійною освітою як інструментом соціально-економічним розвитком регіону.

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 8 від 28 жовтня 2024 р.)

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою радою Мукачівського державного університету (протокол № 5 від 30 жовтня 2024 р.)

СЕКЦІЯ 2.

ФІНАНСОВО-КРЕДИТНИЙ МЕХАНІЗМ РОЗВИТКУ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ: ВІТЧИЗНЯНИЙ ТА ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД

Medynska T., Sylkin O.	150
FISCAL ENVIRONMENT: PRINCIPLES OF INTERACTION BETWEEN LEVELS OF MANAGEMENT	
Бабінець В.М., Логаза Н-А.В.	152
ОСНОВНІ ЗАГРОЗИ БАНКІВСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	
Баранов В.О.	153
ВПЛИВ ВИЗНАЧЕННЯ СПЕЦІАЛЬНИХ ПОДАТКОВИХ РЕЖИМІВ НА ОПОДАТКУВАННЯ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ	
Бачинська О.О.	155
НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАДАННЯ ПЛАТНИХ МЕДИЧНИХ ПОСЛУГ В ДЕРЖАВНОМУ СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ	
Братюк В.П., Божко В.І.	158
ОБОВ'ЯЗКОВІ ВИДИ СТРАХУВАННЯ ВІД НЕЩАСНИХ ВИПАДКІВ І ПРОФЕСІЙНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ ПІД ЧАС ВІЙНИ В УКРАЇНІ	
Братюк В.П., Герберт Е. Я.	160
ФІНАНСУВАННЯ ГОСПОДАРСЬКИХ РІШЕНЬ	
Братюк В.П., Мучичка В.Р.	161
НЕОБХІДНІСТЬ СТРАХОВИХ ПОСЛУГ В СУЧАСНИХ УМОВАХ	
Буц А.А., Яценко О.В.	163
ФІНАНСОВЕ ПЛАНУВАННЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ	
Васьковець А.О.	165
БАНКІВСЬКЕ ПОТЕЧНЕ КРЕДИТУВАННЯ В УКРАЇНІ	
Вінницька О.А.	167
ІННОВАЦІЙНІ ТРАНСФОРМАЦІЇ БАНКІВСЬКОГО БІЗНЕСУ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ	
Galyas A.	169
IMPROVING THE MECHANISM FOR MANAGING THE FINANCIAL AND ECONOMIC SECURITY OF THE ENTERPRISE	
Garoniuk P., Demianyshyna O.A.	171
MANAGEMENT OF THE BANK'S LENDING ACTIVITIES IN THE SYSTEM OF ENSURING ITS STABILITY	
Гвоздєй Н.І.	173
ГРОШОВО-КРЕДИТНА ПОЛІТИКА ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	
Гладинець Н.Ю., Бурач Т.	174
ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ ЕЛЕКТРОННИХ ГРОШЕЙ	
Гладинець Н.Ю., Зихор Д.	176
ОСОБЛИВОСТІ СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТКУ ГРОШОВОГО РИНКУ В УКРАЇНІ	
Гладинець Н.Ю., Лукачина Є.	178
ПРОБЛЕМИ ЗАЛУЧЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙ В УМОВАХ ВІЙНИ	

покрити близько 55% усіх витрат бюджету.

Саме зовнішнє фінансування стало одним з головних факторів макростійкості в Україні [3].

Банківська система України включає в себе Національний банк України; інші банки, небанківські фінансові установи, виключною діяльністю яких є прийняття вкладів, розміщення кредитів або ведення рахунків клієнтів; Фонд гарантування вкладів фізичних осіб; банківську інфраструктуру, а також зв'язки та взаємини між ними.

Отже, ефективне функціонування економіки країни неможливе без роботи банківської системи, яка забезпечує функціонування грошового ринку, активно обслуговує і впливає на всі економічні та соціальні процеси держави, виступає важливим складником інвестиційного процесу.

Список використаних джерел:

1. Про затвердження Методичних рекомендацій щодо розрахунку рівня економічної безпеки України № 1277 від 29.10.2013р. URL : http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ME131588.html.

2. Сиволап Л.А. Сучасний стан фінансової системи в Україні. ЕКОНОМІКА: реалії часу. 2016. №3(25). С. 50-55.

3. Фінансова допомога від міжнародних партнерів: скільки Україна отримала на 1 жовтня. URL: <https://www.epravda.com.ua/news/2022/10/6/692303/>

Гладинець Н.Ю.,

канд. екон. наук, доцент, доцент
кафедри економіки та фінансів,

Бурач Т.,

здобувач вищої освіти ОС «Бакалавр»,
спеціальності 072 Фінанси, банківська справа,
страхування та фондовий ринок,
Мукачівського державного університету

ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ ЕЛЕКТРОННИХ ГРОШЕЙ

Електронні гроші все більше стають невід'ємною частиною нашого життя. У сучасному світі актуальність теми електронних грошей їх переваг та недоліків лише збільшується із розвитком цифрових технологій. Адже вони мають значні переваги, але також не потрібно забувати, що в кожного процесу та явища є свої недоліки.

Досліджували питання пов'язані з терміном «Електронні гроші» провідні науковці та економісти України: В. В. Бутенко, В. І. Міщенко, О. В. Дзюблук, М. І. Савлук, а також О. В. Поштаренко .

У 1981 році Американський вчений-інформатик Девід Чаум опублікував статтю «Невідстежувана електронна пошта, зворотні адреси та цифрові псевдоніми» де обґрунтував ідеї «сліпого підпису», «цифрового конверта» і описав

технологію використання електронних грошей, яка дозволяла здійснювати фінансові транзакції анонімно [1]. Саме він є першим винахідником та розробником електронних грошей.

Згідно закону України «Про платіжні послуги», електронні гроші – це одиниці вартості, що зберігаються в електронному вигляді, випущені емітентом електронних грошей для виконання платіжних операцій (у тому числі з використанням спеціальних платіжних карток), які можуть прийматися як оплата іншими особами, а також є грошовим зобов’язанням цією людиною [2].

На сьогодні за допомогою електронних грошей можна зробити будь яку покупку, оплатити послугу або відправити кошти в іншу країну чи інший материк. Електронні гроші в порівнянні з паперовими грошима не мають матеріального вираження, адже вони лише записи у спеціалізованих електронних системах. Це веде як до позитивні наслідки так і негативні.

Переваги електронних грошей наведено в таблиці 1.

Таблиця 1

Переваги електронних грошей [3]

Перевага	Характеристика
Швидкість	Миттєві перекази та оплати значно прискорюють фінансові операції, що є важливим для підприємств та населення.
Зручність	Не потрібно фізично перераховувати гроші, ця функція автоматичного переноситься на платіжний інструмент або інструмент зберігання.
Подільність і об’єднаність	При розрахунку не виникає потреба в решті.
Портативність	Величина суми не має значення, отже не буде незручностей з перевозкою або доставкою як у випадку з готівкою.
Низька емісійна вартість	Зменшення витрат держави на карбування монет і друкування банкнот, а також на їх заміну або знищення готівки.
Безпека	Зменшення ризику фізичної крадіжки грошей.
Ідеальна здатність зберігання	Електронні гроші не втрачають своїх якостей з часом.
Зменшення рівня тінізації економіки	Електронні розрахунки легше піддаються моніторингу державних органів.

Недоліки електронних грошей наведено в таблиці 2.

Таблиця 2

Недоліки електронних грошей [3]

Недоліки	Характеристика
Кібербезпека	Ризик хакерських атак та крадіжка особистих даних.
Регуляторні виклики	Відсутність досконалості законодавчої бази та єдиного стандарту регулювання у різних країнах може створювати труднощі для міжнародних операцій.
Технічні проблеми	Можливі проблеми з платіжними засобами, збої в роботі системи та втрату доступу до коштів через технічні причини.
Інтернет-залежність	Необхідність підключення до інтернету для проведення розрахунків.
Повернення коштів	У разі банкрутства банку ускладнюється процес повернення коштів.

Отже, електронні гроші мають значні переваги, але разом з тим мають недоліки, які вимагають уваги до потенційних ризиків та викликів. Та все ж електронні гроші продовжують розвиватися, а їх актуальність тільки зростає разом із розвитком цифрових технологій.

Список використаних джерел:

1. Поштаренко О.В. До питання зародження електронних грошей. Прикарпатський юридичний вісник науково-практичне юридичне видання, Випуск 6 (53), 2023, 98 с. URL: <https://doi.org/10.32782/ryuv.v6.2023.19>.
2. Закон України «Про платіжні послуги» (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2023, № 10-11, ст.26. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1591-20>.
3. Ужик Л.В., Брегеда О.А. Електронні гроші, їх переваги та недоліки. URL: https://fpk.in.ua/images/biblioteka/4bac_finan/innovatsiyi-na-rynku-finansovykh-posluh.pdf#page=52

Гладинець Н.Ю.,

канд. екон. наук, доцент, доцент
кафедри економіки та фінансів,

Зихор Д.,

здобувач ОС «Бакалавр»,
спеціальності 072 Фінанси, банківська справа,
страхування та фондовий ринок,
Мукачівського державного університету

ОСОБЛИВОСТІ СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТКУ ГРОШОВОГО РИНКУ В УКРАЇНІ

Становлення ринкової економіки в Україні пов'язане з використанням грошового ринку, який є важливою складовою ринкового механізму. У зв'язку зі зростанням ролі монетарних чинників в економічному процесі роль і завдання грошового ринку поступово набули нового змісту.

Розвиток грошового ринку пов'язаний з інтеграцією всіх сфер суспільного життя в товарно-грошові відносини і формуванням на цій основі ринкових механізмів, які дозволяють встановити тенденції економічного зростання.

Грошовий ринок - це сукупність усіх грошових ресурсів країни, які постійно переміщуються, розподіляються та перерозподіляються під впливом попиту і пропозиції з боку різних суб'єктів економіки [2, с.5].

Питання грошового ринку досліджувалися у працях Дж. М.Кейнса, Г.Джексона, Р.Лукаса, Л.Лоуренса, Ф.Мишкіна, Д.Самуельсона, Д. Сакса, Т.Сарджента, Д. Хікса, І. Фішера, М. Фрідманта та інших. У вітчизняній економічній науці проблеми та трансформації грошового ринку досліджували й українські вчені: Г.Башнянин, Д. Богиня, А. Гальчинський, В. Геєць, О. Дзюблюк, А.Морз, І. Михасюк, С. Злупко, С. Науменкова, Ю.Пахомов, А. Чухно, О. Шаров



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>